
 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 9 

 
_________________________________________________________________________________ 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL 

CONSIGLIO. 
 
 
_________________________________________________________________________________ 

 
 L’anno duemilaventidue, addì ventinove, del mese di aprile, alle ore 19:00, 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato per provvedimento della Sindaca 

con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione ordinaria ed 

in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono 

membri i Signori: 

 
BRUNETTO prof.ssa Nadia 

GARAVELLO Andrea 

PEYRONEL Livio 

BARALE dott. Andrea 

MEYTRE dott.ssa Romina 

GALLIANO Alessandra 

GAYDOU Alberto 

TRON Wilma 

BERTALOTTO avv. Francesca 

PERETTI Odilla 

CHARRIER Walter 

AIMONETTO geom. Valeria 

Sindaca 

Consigliere Anziano 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliere 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliere 

Consigliera 

 
Dei suddetti risultano assenti giustificati i Signori: BERTALOTTO avv. Francesca. 
 
 
Assume la presidenza la Sindaca Sig.ra BRUNETTO prof.ssa Nadia 
 

Partecipa alla seduta il Vicesegretario Comunale Sig. MARANNANO Gianluca 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

COMUNE DI PEROSA ARGENTINA 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 



N. 9 in data 29.04.2022 
 
 
OGGETTO: Approvazione del Regolamento per il funzionamento del Consiglio.  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che:  
- con precedenti deliberazioni del Consiglio comunale è stato approvato il regolamento 

sul funzionamento del Consiglio Comunale; 
- durante la fase emergenziale legata al diffondersi del virus SARS – Cov-2, la normativa 

nazionale (D.L. 73/2000) ha consentito agli organi collegiali di effettuare le riunioni in 
modalità telematica; 

- il decreto legge 24 marzo 2022 n. 24 recante Disposizioni urgenti per il superamento 
delle misure di contrasto alla diffusione dell'epidemia da COVID-19, in conseguenza 
della cessazione dello stato di emergenza, introduce importanti novità al fine di 
consentire un graduale ritorno alla situazione ante pandemia, influendo anche sulle 
ordinarie attività degli enti locali; 

- l’art. 4, comma 3, della legge n. 131/2003, stabilisce che l’organizzazione degli enti 
locali è disciplinata dai regolamenti nel rispetto delle norme statutarie; 

 
CONSIDERATO pertanto che, al fine di consentire una più ampia partecipazione dei 
consiglieri comunali alle sedute del Consiglio Comunale, è necessario introdurre nel 
vigente regolamento sul funzionamento del consiglio alcuni criteri generali che 
consentano l’organizzazione e lo svolgimento delle sedute anche da remoto, nonché 
adeguare il regolamento comunale alle intervenute modifiche normative; 
 
RITENUTO, necessario approvare un nuovo regolamento sul funzionamento del Consiglio 
Comunale; 
 

VISTO lo schema di regolamento predisposto dagli uffici nel testo proposto dalla giunta 
comunale; 
 
VISTO l’art. 7, del T.U. n. 267/2000 che testualmente recita: “Nel rispetto dei principi 
fissati dalla legge e dello statuto, il comune e la provincia adottano regolamenti nelle 
materie di propria competenza ed in particolare per l’organizzazione e il funzionamento 
degli organi e degli uffici e per l’esercizio delle funzioni.»; 
 
VISTO l’art. 38, COMMA 2, del T.U. n. 267/2000 che testualmente recita «Art. 38 - Consigli 
comunali e provinciali. 
2. Il funzionamento dei consigli, nel quadro dei principi stabiliti dallo statuto, è disciplinato 
dal regolamento, approvato a maggioranza assoluta, che prevede, in particolare, le 
modalità per la convocazione e per la presentazione e la discussione delle proposte. Il 
regolamento indica altresì il numero dei consiglieri necessario per la validità delle sedute, 
prevedendo che in ogni caso debba esservi la presenza di almeno un terzo dei consiglieri 
assegnati per legge all'ente, senza computare a tale fine il sindaco e il presidente della 
provincia.»; 
 
VISTE le circolari della Presidenza del Consiglio dei Ministri: 
- 20 aprile 2001, n. 1.1.26/10888/9.92, recante: “Regole e raccomandazioni per la 

formulazione tecnica dei testi legislativi (G.U. 27 aprile 2001, n. 97); 
- 2 maggio 2001, n. 1/1.1.26/10888/9.92, recante: “Guida alla redazione dei testi 

normativi (G.U. 3 maggio 2001, n. 101, S.O. n. 105); 
che hanno trovato applicazione per la formulazione del presente regolamento; 



 
VISTI: 
- lo schema di Regolamento per l’utilizzo della strumentazione informatica e della rete 

Internet; 
- lo Statuto comunale; 
- il D.Lgs. 30.03.2021 n. 165; 
- il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.lgs. 267/2000 e 

s.m.i.; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi 
dell’articolo 49 del D.lgs. 267/00, ha espresso parere favorevole il responsabile del servizio 
interessato (per quanto di sua competenza) in ordine alla regolarità tecnica; 
 
VISTO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso 
dal Vicesegretario comunale; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, espressi mediante alzata di mano; 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. di richiamare quanto indicato in premessa quale parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo; 
 
2. di approvare il “Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale”, composto 

da n. 69 articoli, che viene allegato al presente atto per costituirne parte integrante e 
sostanziale; 

 
3. di procedere alla pubblicazione della delibera di approvazione del presente 

Regolamento nel rispetto delle disposizioni del TUEL; 
 
4. di dare atto che il presente regolamento disciplina la materia nel rispetto dei principi 

fissati dalla legge e dalla statuto, così come prescrive l’art. 7, del T.U. delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 
5. di pubblicare il Regolamento nel sito istituzionale dell’Ente nella sezione 

Amministrazione Trasparente - Atti generali; 
 
6. di dare atto che la presente deliberazione, per accertati motivi d’urgenza, con separata 

ed unanime votazione resa mediante alzata di mano, viene dichiarata immediatamente 
eseguibile. 

 
 

********* 



 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
 

LA PRESIDENTE 
 BRUNETTO prof.ssa Nadia* 

 
 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
 MARANNANO dott. Gianluca* 

 

 
 
 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme 
collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 
 


